

NEBRASKA.

V západních okresech dosud přicházejí časté deště a blízí i kukuřice jest v pěkném stavu, tak že jest naděje na hojnou žni.

V okresech Dawson a Lincoln blížie Gothenburgu zřizen nový zavodňovací okresek. Zavodňována rozloha bude obnášet 40,000 akrů.

Broděn, který dne 13. května zastřelil Geo. Powella blížie Rulo, odsouzen byl porotou ve Falls City minulý pátek na 23 let do vězení.

Městská rada v Grand Island nařídila náčelníku policie, aby pftěně prováděl ordinanci na potlačení automatů v hostinech a jiných místnostech.

Úřadovna a dřevné ohrady firmy Edwards & Bradford v Hartington, Neb., vyhořely v úterý minulý týden. Škoda jest značná a jen částecně pojištěním kryta.

Mezi absolventy vyšší školy ve Schuyler nalezáme též jméno české dívky, s. Kristiny Bednářové, která byla mezi prvními žačkami školy a složila zkoušky se skvělým úspěchem.

T. F. Harwick, majitel dřevařské ohrady v Moorfield Neb., byl minulý čtvrtek, když pracoval na poli blížie městečka zabit blesekem Jeho čeledín, který byl vedle něho, byl omráčen.

Minulý čtvrtek se udála v nádraží U. P. dráhy v Grand Island srážka nákladního vlaku s několika prázdnými nákladními vozy, přičemž byly tři vozy naložené kalifornským ovocem rozbity.

Bohatý farmer F. W. Heiser, z poblíž Belgrade, odejel 10. l. m. do schůze Rytčů Pythiiových v Columbus a od té doby zmizel. Spolek a přátelé jeho po něm pátrají a obávají se, že se mu přihodilo neštěstí.

Minulý týden v úterý odbývalo se předběžné přelčení s Frankem Hazellettem, z poblíž York, který ve čtvrtek předminulý týden smrtelně postřelil George Kingena. Hazellet odkázán k distriktnímu soudu pod zárukou \$5,000.

Zprávu našť stran sňatku pana Jana Nováka z Howells se alečnou Dlouhých, již jsme přinesli dříve, opravujeme v ten smysl, že sl. Dlouhých, nynější paní Nováková se jmenuje Marie a nikoliv Františka, jak bylo mylně udáno.

Claus Obermiller, bohatý osadník v Grand Island, zastřelil se ve své stáji minulý čtvrtek ráno. Proti Obermillerovi byla zadána Citizen's bankou žaloba na zaplacení \$600 na směnku, na níž byl podepsán co ručitel. To jej tak hnětlo, že si sáhl na život.

V okrese Scotts Bluff byla podána žádost na povolení postavení té největší zavodňovací stoky, jaká byla dosud v Nebrasce vykopána. Stoka bude 60 mil dlouhá, povede z Wyomingu do okrese Scott's Bluff, pak celou délkou okrese a bude se z ní moci zavodňovati přes 70,000 akrů pozemků.

Následkem objevení se kobylek ve východním Coloradu, panuje v západní Nebrasce značný nepokoj, zvláště když se vidí, že se pohybují směrem východním. Železniční trať B. & M. dráhy, mezi E-kley a Otis v dosahu 20 mil jest jimi pokryta tak, že kola parostrojů se smekají a tyto musely být opatřeny ocelovými kartáči, aby trať očištily.

Minulé úterý nalezena byla blížie Lyons, vedle indiánské rezervace v řece Missouri několika chlapci, kteří chytaly ryby, mrtvola neznámého člověka. V kapsách jeho nalezeno \$35 v hotovosti, žádné jiné však známky, dle čeho by se byla mrtvola mohla ztotožnit. Mrtvola byla v pokročilém stavu hniloby a byla pohřbena, aniž by byla ztotožněna.

John E. Haas, vynikající farmer, bydlící blížie College view, byl minulý čtvrtek, když seděl na půdě své stodoly od zadu nějakým neznámým zlozmem postřelen. Zlozyn musel znát polohu farmy dobře, neb vešel napřed do bytu, kde vzal nabitou brokovnici a farmersa postřelil. Haas po ráně ještě slezl do té a vlekl se domů. Na cestě jej potkal mladík jménem Bob Garten, který proň pracoval a pomohl mu do světnice. Haas se nepamatuje, že by měl s někým nějaké nedorozumění a také neměl doma žádných peněz. Podezření padlo na mladíka Gartena a případ se vyšetřuje. Haas jest smrtelně raněn a jest malá naděje na uzdravení.

C. Hagens a Orell při zádu vání mladého hřebece, byl min. pátek sražen k zemi a noha mu zlomena.

Farma Williamsa Schultze blížie Blue Hill byla v noci ze čtvrtka na pátek úplně ohněm zničena.

Košský mladý Wilson Hall byl minulý týden v Stanton odsouzen na rok do káznice.

Z Fremont se oznamuje, že cukrovka o okolí onom jest ve stavu výborném a slibuje dáti chromnou úrodu.

V okolí Big Springs, Minden a Butte Neb., zuřila v sobotu prudká bouře a hromobití. Blesk udeřil do několika stájí a zabil několik kusů dobytka.

V Lincoln vypukl v sobotu požár v budově H. T. Clarke Drug Company a zničil celou budovu a několik menších budov v okolí. Škoda páť se na \$80,000 a jest úplně pojištěním kryta.

Kingen, který byl postřelen Frankem Hazellettem, blížie York, byl minulý neděle dopraven do vězení nemocnice v Lincoln. Jeho stav jest ještě povážlivý.

Předběžné přelčení s G. A. Porterem, který před nedávnem zastřelil černošského chlapce Woodforke a smrtelně poranil jeho matku, odbývalo se v Springview minulý soboty. Porter byl odkázán distriktnímu soudu bez záruky.

Blížie Louisville přejel byl minulý týden na trati Rock-Islandské dráhy farmer Henry Hennings, když přejetím přes trať. Šestiletá doeručka, která s ním seděla na vze, byla těžce poraněna.

Západní část okrese Lincoln byla minulý týden v úterý navštívena cyklonem, který mnoho škody na tropil a při čemž farmer Benjamin Young, z poblíž North Platte, byl zabit. Budovy na farmě Youngově byly rozmeteny, tělo Youngovo odneseno daleko od místa, tak že bylo až pozdě odpoledne nalezeno. Farma Wm. Schultze, blížie Verdon byla též značně poškozena a všechny jeho stroje zničeny. Cyklon byl provázen prudkým krupobitím, které mnoho škody na poli způsobilo.

Minulý týden v úterý vydal vrchní soud své rozhodnutí v případě dra. Haye, ředitele lincolnského biázince, který byl guvernérem v měsíci květnu sesazen následkem obžaloby pro nepořádné vedení ústavu a týrán chovanců. Na jeho místo ustanovil tehdy guverner Holcomb dra. Abbotta z Fremont. Dr. Hay se odvolal k soudu, dovozuje, že guverner neměl ho právo sesadit; záležitost se dostala až před vrchní soud státní, který rozhodl ve prospěch guvernera, potvrdil jeho jednání. Dr. Hay musí nyní ustoupit a dr. Abbott zaujme hned jeho místo.

Vzdor nynějším dobrým vylídkám na úrodu ve Frontier a jiných západních okresech, jsou dosud rozšířovány zprávy o děsné bídě v západní Nebrasce. Občané v Holdredge těžce nesli tyto zprávy, které poškozovaly pověst okrese a za tím účelem ustanovili výbor, který stav farmerů v okolí vyšetřoval. Minulé středy odbývali pak schůzi, v níž výbor podal zprávu, že bída pomínila, farmaři mají ty nejlepší naděje na úrodu a další stesky že jsou neoprávněny. Ve schůzi přijato usnesení, žádající guvernera, aby prohlásil veřejně, že bída v západní Nebrasce pomínila a že více podpory není zapotřebí.

Cap. Wm. Beck minulý týden doručil rozkaz asi třiceti nájemcům na Winnebago rezervaci, kteří drží pozemky dle nájemné smlouvy Flournoyovy, aby se vystěhovali. Tento nechtěl uposlechnout a oddělení indiánské policie jej násilím vypudilo. Na cestě z rezervace jeden kůň mu vypověděl službu a tak musel nechat manželku v bouři na cestě a jeti do Pender na druhém koni pro jiný potah. 150 osadníků z této rezervace odbývalo schůzi, v níž založili organizaci ku své obraně. Po druhé chtějí vyhověti pravidlům a pronajmáti pouze přímo od Indiánů.

Četní přátelé a známí dra. Sigla v Saline Co. dojísta potěšení budou zprávu, že usadil se znovu v Crete. Pan doktor počíval tam pověsti nejlepšího lékaře a dojísta že přiznání dřívější byla mu zachována. Za dobu působení jeho v Omaze i tu získal si mnohých přátel a dobrou pověst, ale zastesklo se mu po klidnějším životě venkovském. Jak vyrozumíváme, bude mti úřadovnu svou v lékárně p. F. Neděly.

W. J. Zirhut, bývalý pokladník státní banky v Milligan, který před nedávnem zmizel, byl zatčen v Baltimore a zvednutý proti němu žaloby pro pašování, zpronevěru, vykládání peněz pod klíčovými zámkami a pro porušení bankovního zákona v Nebrasce. Zirhut se přiznal zpravidlaji Sunu a pravil: "Toto jest poprvé co jsem byl zatčen, ačkoli jsem musel již jednou opustiti Milligan, kvůli zápletkám s jinou bankou. Tehdy byla ale každá pohledávka na cent zaplacená i se 7% úroků. V Nebrasce je zák. n. že se nesmí podřídit banky vypůjčit přes 20% kapitálu banky. Já jsem se vyděloval přes 20% a sice asi \$17,000 na směnky, začal jsem dít do zástavy za \$15,000 akcií na banku a první morgie se pozemkový majetek v ceně \$2,500. Já dlužím bance milliganské méně než \$1,000. Vráťm se zpět bez námitky a rád se podívám, co se mnou udělají".

Rhodes J. Taylor, který byl před třemi týdny v Tekamah sama záu dehtem a opeřen, našel se odebral do Illinois, zadal si distriktního soudu okresu Burt žalobu na \$2,000 dákovně proti H. Brookingsovi př: zlomyslné pronásledování. Brookings tehdy vznesl proti němu žalobu pro násilí. Když byl tehdy Taylor šerifovi vyrván, opeřen a vyhnán za město, byla pak žaloba proti němu vykrtnuta, následkem toho nyní láda náhradu, když nebyl odsouzen.

V Nebrasce založen byl před nedávnem vzájemný podpůrný spolek učitelů, který se rychle rozšířil. Spolek čítá mnoho členů a vede pojišťací obchod jako všechny podpůrné spolky, však dosud nečinil žádost o povolení založení spolku, a ačkoli spolek již přijímá poplatky a vyplácí podporu, nebyl dosud inkorporován. Státní auditor případ tento nyní vyšetřuje a hodlá proti spolku zakro- áiti.

Orell vypukl minulý pátek na hlavní ulici požár a zprvu zdálo se, že bude celé městečko zničeno. Náhodou se ale vtr obrátili a nad lidskému namáhání občanů podařilo se oheň obzemeit. Vyhořely následující obchodní budovy: Ed. Joye, škoda \$2,500; Straddle Hardware & Furn. Co., škoda \$3,800; Jas. Duncana, škoda \$3,200; J. C. Antohyho, škoda \$1,200; H. R. Tinehera v níž se nalezala pošta, škoda \$2,000 dohromady s poštou; Hageman Bros., škoda \$500; Banka, škoda \$2,000; Perry Walkera, škoda \$1,500; E. B. Hindse, škoda \$1,500; Ed. Simonse, škoda \$65; J. C. Lake-a, škoda \$2,200 a budova paní Gayové, škoda \$200. Pojištění obnáší asi pol. vici. Pohořelí nyní zamýšlí postaviti na místě shořelých dřevěných, nové cihelné budovy.

Výslech svědků v přelčení s podvodným pokladníkem Barretem Scottem, z okrese Holt, před soudem v Butte, okres Boyd, byl zahájen minulý týden v úterý. Prvním svědkem byl Dell Akin, švagr Barretta Scotta, který vypravoval, jak byla mrtvola nalezena a popisoval známky nasilí, na ní nalezene. Po něm nasledovali S. Parker, bratři Youngové, Girard, Polk a jiní. Druhý den na to svědčila sl. McWhortanova, která popisovala událost u pošty Parker a ztotožnila Mullihana co onoho člověka, který vedl první slovo. Dále ztotožnila obžalovaného Harrise, co jednoho z davu lynčova- telů. Popisovala, jak jel Scott se svou rodinou a jak byl davem přepaden a žádán o vydání peněz okrese Holt. Jak byl pak stržen s vozu a odvelečen. Po ní svědčila žena Scottova a též ztotožnila rozhodně Mullihana a Harrise. Ve čtvrtek svědčila šletá doeručka Scottova, která též vypravovala o odvedení Scotta a pravila, že útočníci byli maskováni. Pak méto být čteno svědectví dra. Gilligana, však na námitky obhajoby, čtení odloženo. Dr. Salter, z Norfolk, který mrtvolu prohlížel pak popsal známky násilí, jaké byly na mrtvole nalezeny. Přisaha vigilanti, jakouž se zavazovali když zakládali spolek mstitelů ne- byla čtena, poněvadž obhajoba proti němu protestovala. V pátek započáto s obhajobou. Prvním svědkem byl obžalovaný August Oberty, který dokázal, že obžalovaný Elliott nebyl přítomen lynči. Pak byli vyslyšáni ostatní obžalovaní a celá řada jiných svědků, kteří odkazovali, že v okrese v Boyd, kde se soud vede, nebyl žádný zločin spáchán a vyvraceli svědectví obžaloby ve všech podrobnostech. Obžalovaný Elliott dokázal že v den kdy se lynč udál, nebyl na místě žinu. Všichni hájí se tím, že se snaží dokázat, že v udání den na místě činu nebyli. Svědectví

jejich jest podporováno jinými svědky.

Komise veřejných pozemků a budov v Lincoln se vzdala již jmenovanému dozorce v státní káznici, poněvadž minulý zákonodárstvo nepovolilo peněz na vyplacení stráženců, a správce Leidigh jest neobmezeným pánem v káznici. Leidigh povede káznici nyní sám, bude pronajmáti vězně k práci a bude se snažit, aby se vězeři samo vyplácelo. Poněvadž musí být vězeňmi kontrakt zadán v poslední dny sezení magistratury, nebudou nyní více činný kroky k zadání nového kontraktu a Leidigh zůstane ve svém úřadě až do přátiho zasedání zákonodárstva.

Ve Wilber sestoupil se dobrovolný hasičský sbor, jehož úředníci až na předsedu jsou Češi. J. L. Borecký zvolen byl náčelníkem a J. F. Červený náměstkem. Předsedou zvolen Charles Misenbach, náměstkem J. M. Korbel, pokladníkem Jos. Beck a zápisníkem J. A. Ho- spodský.

V Colorado objevily se v minulých týdnech stěhovavé kobylky a panovaly obavy, že rozšíří se i do Nebrasky a Kansasu. Váak nyní oznamuje zkušební stanice coloradská, že kobylky houfně hynou a to přý působením bacilu, podobného onomu cholery v lidech, tak že lze očekávati, že se obavy před kobylkami nespínf.

Bývalý poslanec v kongresu Dorsey, který před rokem byl dán velkou porotou v obžalobu po účastnosti v zbankrotění banky v Ponca, řízené jeho bratrem, však

pro jakousi formálnost byl z obžalby sprostěn, dán byl minulý týden znovu v obžalobu velkou porotou vládního soudu pro falšování zápisek onoho soudu.

Zákon naffzořitel hubení ruského bodláku byl přijat v nejvyšší době. Jest málo okresů, z nichž by se nesadřovalo, že plevel ten se tam rozmáhá. Budou li občané a cestáři konati svou povinnost, bude bodláček ovšem brzy konec.

Kancelář státní university Casfield, který je občanům Omahy v paměti co jeden z řečníků při slavnosti Komenského, vzdal se svého postavení, jak jsme již sdělili. Na jeho místo povolán byl prof. McLean z Minneapolis.

Tisec loňskou a letošní v Nebrasce počítily i pošty. Plat poštovských listů se dle množství provedených a upravuje se každoročně. V 31 "prezidentských" poštách Nebrascce snižen plat poštovských \$100, jedna pošta přesazena z tříd (třetí do čtvrté (v Ainsworth) a posze v 8 plat zvýšen, totiž: ve Falls City, Alliance, Hartington, Norfolk, Plattsmouth, Randolph, Stromsbarg a Sutton.

Ztráta chuti k jídlu dostavuje vždy, kdykoliv žaludek nenalezá v dobrém stavu. Dr. Augusta L. nigns hamburské kapky celé zažívací ústrojí sesiluje a chuť k jídlu vrací.

Kdo chce mti léky nejlepší, a koupí léky Severovy. Chraňte se léků padělaných!

HAYDEN BROS



VELKÝ VÝPRODEJ!

- Prací střížní zboží.**  
 Kostkované šotíše na zástěry 2 1/2c.  
 Letní kalika 3 1/2c yard.  
 Světlé látky na košile 3 1/2c.  
 Tmavé smuteční kalika 4 1/2c.  
 Šotíše na šaty, světlé i tmavé 10c jakosti, po 4 1/2c.  
 Škotské batisty, pevné barvy, 5c.  
 Nejlepší jakosti perkály 16c yard.  
 Barevné krajky švýcarské, majtet ceny 35c, za 15c yard; [pouze jeden vzorek pro kupujícího.]
- Drobňůstky.**  
 2 balíčky špendlíků, 2 náprstky a 2 páry šněrovadel za 1c.  
 Níže, 200 yardů na sívce, 2c.  
 4 paklíčky jehel, 14 správkových jehel, 5 jehlic do klobouků a 80 špendlíků v krabičce, vše za 5c.  
 Perletové knoflíčky 2 1/2c tucet.  
 500 nových pášů s velkými kovovými přáskami po 10c; přáaska sama stojí za 25c.
- GROCERIE.**  
 5 liber dobrých hrozinek 25c.  
 8 lb. sušených hroznů 25c.  
 Dobrá rýže 4 libry za 25c.  
 3lb. krabice naklád. broskví 12 1/2c.  
 3lb. krab. kaliforn. hrušek 12 1/2c.  
 2lb. " sladké kukuřice 5c.  
 3lb. " rajsských jablíček 6c.  
 Směsina tabáku Duke s pěknou dýmku 5c.
- Čerstvě pražená káva.**  
 Dobrá Rio káva 19 1/2c.  
 Zlatá Rio 23c.  
 Java a Mocha 25c.  
 Nejlepší Java a Mocha 27 1/2c.  
 Roztlučená Java a Mocha 9 a 10c.
- Mluví se tu česky.

HAYDEN BROS. roh 16 a Dodge, OMAHA, NEB.